

阿涂變「錄音機」撐何俊仁「瞞報」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨「超級區議會」候選人何俊仁早前被揭漏申報持有黨總部物業的公司股份，反對派超級區議員候選人白韻琴昨日在電台論壇上再批評何俊仁的「瞞報」問題，指何誠信破產，是「鐵一般的事實」。何俊仁的同事涂謹申化身「人肉錄音機」，聲稱事件中不涉及公帑，不涉及公職問題，也無私人利益，故認為何俊仁「瞞報」並沒有問題。

何辯稱2004年股份已脫手

根據立會申報表要求，議員不論是以個人或公司名義，間接持有物業，亦要申報。如透過公司持有土地或物業，而議員持有該公司的控制權，或超過50%的股份即須登記。民主黨主席何俊仁在現屆立法會會期結束後，才忽然「自爆」自己漏報持有「Fountain Success Limited」公司的股份並「申報利益」。有關公司由何俊仁及其弟潘昭苑在1988年成立，

並由兩人出任董事，各擁有一半股份。該公司擁有一個位於黃泥涌比華利山物業，當年以約350萬元購入，目前估計已升值至逾2,500萬元。他辯稱，自己是以信託人身份持有有關股份，加上自己以為已於2004年將股份脫手，故未有向立法會申報。

網民爆近幾年報表有何簽名

不過，有市民在網上討論區上傳了公司註冊處的文件，踢爆何俊仁於2004年及2008年立法會選舉後均申報自己為「三無」，即「無做董事、無擁有公司股份、無擁有物業或土地」，但有關文件顯示，何俊仁最少於2005年、2008年、2010年及2011年的該公司周年申報表中均有親筆簽名，其中在2005年的周年申報表中，更清楚寫明何俊仁申報持有該公司50%股份，並於2004年與其弟潘昭苑將該公司所持物業再作按揭套現，故質疑他的解釋「完全是謊言」，是蓄意隱瞞其所持的利益。

30萬租金用途諱莫如深

隨後，位於彌敦道恒利商業大廈4樓全層、被視為民主黨黨產的總部物業，被揭發原來是由何俊仁、李永達、李柱銘及一間海外公司共同持有的SOUND FACTOR所擁有的，但何俊仁、李永達等從未申報，而民主黨每年須向何等人持有的公司支付約30多萬元的租金，而租金用途卻不甚了了，並無詳細賬目公布。對此，全不知情的民主黨中委大表震驚，指雖然何俊仁辯稱租金收入均用於物業管理及支援民主事業，但欠缺單據為證，難以令人信服，更無法信任其誠信。

在「證據確鑿」下，何俊仁近日在出席公開活動時拒絕再解釋「瞞報門」事件，只稱有關公司「不涉公帑」，故「毋須向公眾交代」。被市民狠批無論涉及公帑與否，身為立法會議員，以及今屆選舉的候選人，有必要交代民主黨人的誠信問題。



涂謹申在選舉論壇辯稱，何俊仁漏報不涉公帑、不涉私利，沒有問題。香港文匯報記者彭子文攝

辯稱不涉公帑 實違誠信

在昨日播出的電台選舉論壇，涂謹申在回應有關問題時就再次「人肉錄音機」上身，稱有關公司所收租金「全用於民主運動」，並稱事件中不涉及公帑，不涉及公職問題，也無私人利益，又聲言「民主黨的財政帳目是最透明的」，但未有解釋為何何俊仁等黨核心多年來沒有向黨員匯報有關情況，令許多黨員蒙在鼓裡。

覆核案咄公帑 梁家傑「食字」狡辯

九東論壇亂開期票 謝偉俊批大狀黨似巫婆

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨及其前身「四十五條關注組」的資深大狀，過去一直「與港人為敵」。由引發香港「雙非」問題的「莊豐源案」，導致大批雙非孕婦湧港產子，近期又涉嫌協助外僱爭取居港權，而他們早前涉嫌游說東涌朱婆婆就港珠澳大橋環評提出司法覆核，令公帑損失數十億元，並嚴重拖延了香港的發展。在昨日九龍東選舉論壇上，獨立候選人謝偉俊就質疑公民黨黨魁梁家傑完全罔顧港人利益。梁家傑大玩文字遊戲，聲言「不支持外僱無條件取得居港權」，又稱該黨「支持」興建港珠澳大橋。

在昨日九龍東論壇上，梁家傑向選民「開期票」，稱自己倘連任就會為長者爭取2,200元生果金，謝偉俊隨即批評公民黨「就像白雪公主故事內的巫婆般」，欺騙市

民，將公帑掉落鹹水海，就像該黨先前「氹」朱婆婆提出港珠澳大橋官司，浪費了88億元的公帑，自以為「神不知鬼不覺」，但陰差陽錯，朱婆婆在政府上訴得

謝：撐外僱居港罔顧港利益

梁家傑在回應時聲言，公民黨在立法會撥款時，「一直支持大橋興建」，但稱香港人有權提出司法覆核，又試圖轉移視線，稱謝偉俊早前義助「人民力量」的黃洋達打官司，是「立場不一致」，謝偉俊隨即反駁指，他一直支持、義助有需要的人士，包括區永祥、黃洋達等，但支持者打官司，與惡意及唆使他人打官司完全是兩回事，「(公

民黨)傷害香港經濟及發展，就是大件事，政治立場有問題」。

謝偉俊又質疑公民黨支持外僱爭取居港權，是罔顧香港本土利益，梁家傑就聲稱，公民黨「反對外僱『自動』取得居港權」，又稱「只是黨內一名律師接了生意」。

梁圖切割莊豐源案與雙非

就雙非孕婦湧港產子問題，身為始作俑者的梁家傑在論壇上就企圖將雙非問題跟該黨核心成員主導的「莊豐源案」切割。後來成為公民黨核心成員的李志喜於1999年代表原訴人、雙非孕婦所生的「莊豐源」就居港權入稟香港高等法院提出司法覆核，並上訴終

審法院，最後獲判擁有居港權，該判例令香港「中門大開」，令近年大量雙非孕婦湧港產子，公民黨實難辭其咎。

在昨日九龍西的選舉論壇上，西九新動力候選人梁美芬，就質疑公民黨的候選人毛孟靜，指東涌居民朱婆婆去年9月曾向外界暗示，有人在背後唆使她打官司，令香港損失許多錢，令大家十分難過，又指有關官司浪費了香港88億元，相等於8個月的公共屋邨租金。毛孟靜不肯正面回答梁美芬的提問，更厚顏無恥地說：「我都唔知妳講緊邊個。」

九龍東候選人還包括嚴鳳至、陳鑑林及譚香文。九龍西候選人還包括黃以謙、黃碧雲、譚國橋、黃逸逸、蔣麗芸、黃毓民及林依蓮名單。

蔣麗芸籲政黨棄爭拗

香港文匯報訊(記者 文森)在昨日舉行的九龍西選舉論壇上，民建聯九龍西候選人蔣麗芸表示，政黨爭拗無補於事，故自己過去數月踏遍區內一眾大街小巷，了解民生問題，期望藉多年工商專業經驗，結合團隊的地區服務經驗，令區內經濟得以持續發展。西九新動力梁美芬亦強調反對拉布及罵罵，堅持理性議政，並會繼續關注青少年的就業問題及中產苦況，縮減貧富懸殊。

蔣麗芸在論壇上表示，九龍西未來將有多個重要的基建項目相繼啟動及落成，將為區內帶來很大機遇；她在過去數月已踏遍區內大街小巷，了解到

人多、車多、搭車難等民生問題，尤其舊區重建將帶來不少問題，民建聯會積極服務市民，致力讓區內經濟得以持續發展，打造更美好九龍西，「民建聯認為，只要對小朋友好、對下一代好，一定會支持」。

梁美芬：議會拉布虛耗多

梁美芬亦指，過去4年議會有許多虛耗，包括出現議員任意辭職及拉布等事情，「我們需要的並非謾罵，而是更理性議政」，強調自己會以專業加地區團隊，腳踏實地為市民服務，包括青少年的學業、就業及置業問題，以及中產苦況等，盡力縮減貧富懸殊。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派的白韻琴忽然「殺出」，參選超級區議會界別，令整個選情添上變數。白韻琴昨日在兩個電台的選舉論壇上繼續「主打」自己是真正反對派，一方面批評建制派是「保皇黨」，只聽內地的命令，又不滿民主黨和民協3個「大佬」級候選人霸着議員位置20多年，對民主、民生都無建樹，反令之倒退。白韻琴與涂謹申昨日互成「狙擊」對象，在兩場選舉論壇上多次抽中向對方發問，而在自由答問環節亦不時互相質詢。

斥涂謹申人格分裂

白韻琴批評，涂謹申於2010年曾公開反對民主黨的政改方案，但現在又參與「分關」，參選超級區議會，是人格分裂。而涂謹

申則「主打」白韻琴由參選至今的論壇都是用「反保皇，反偽民主派」的同一番講辭，只是不斷重複再重複。

批建制派是保皇黨

不過，在港台選舉論壇的認地圖節目中，白韻琴則顯示出對香港的地理概念很一般，更將「啟德」誤認為「東涌」。當時論壇上要求候選人認出香港地圖上的一個有顏色標示的地區，其中白韻琴抽到較容易辨認的「起動九龍東計劃」地區，不過她卻一語答說，這裡是東涌，引起現場其他支持者的大笑。當主持人嘗試糾正她時，她即說，這些地區在哪裡「並不重要」，重要的是現在的政治情況是最差，又再重申一次她「反保皇，反偽民主派」的立場。

「人力」鴿黨社民連「鬼打鬼」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派在昨日電台選舉論壇中「鬼打鬼」。民主黨九龍東候選人胡志偉在昨日選舉論壇上只懂高叫「反對西環治港」口號，「人民力量」候選人黃洋達就質疑，「你仲好意思講呢啲嘢，當日就是民主黨走入中聯辦，通過政

改方案」。當社民連陶君行加入圍攻「抽水」時，黃洋達就質疑陶君行本身就是民主黨的同路人。

胡志偉即反擊，指「人民力量」接受了建制派的資助，做出破壞反對派陣營的行為，「上屆是公民黨，今屆就是民主黨」。

政治難敵民生 反對派論壇失分



李慧琼推介民生理念。香港文匯報記者彭子文攝



劉江華主打房屋問題。香港文匯報記者彭子文攝



陳婉嫻最關注青少年就業。香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派經常在選舉中扭盡六壬都要將民生議題轉化為政治議題，以博取選民支持。民主黨和民協的超選候選人昨日於選舉論壇上再次嘗試以政治議題「主導」整個論壇，打出「西環治港」，又「翻舊賬」，要求建制派為政府失誤負責。

不過，民建聯候選人劉江華和李慧琼堅守民生為重的理念，於論壇中「反守為攻」，主打房屋政策，率先提出要求行政長官梁振英於10月份拿出措施，應對再度開始升溫的樓價等急切的房屋問題。工聯會候選人陳婉嫻亦主攻民生中的就業問題，特別是青少年就業問題，令民主黨涂謹申亦不得不在論壇尾段轉議題，表示願意支持這方面的工作。

民建聯主打房屋政策

今屆立法會的超級區議會選舉非常激烈，相關的選舉論壇亦特別多，昨日更是一連兩場的電台選舉論壇。整個論壇上，反對派候選人鮮有參與與民生政策的討論，更沒有提出自己的民生主張。雖然陳婉嫻和李慧琼多次提出，大家應尋求共識為香港，不要對立，但反對派候選人非但不接受，部分民主黨候選人更在其他人發言時做「怪動作」，作出鄙視他人發言的無禮行為。

促特首10月推新措施

民主黨候選人何俊仁在兩個論壇的開首發言，均主攻「西環治港」，指中聯辦干預香港事務，另一候選人涂謹申則狙擊建制派議員的任績，聲言他們「一講內地問題就腳軟」。

馮檢基則集中批評特區政府的施政失誤，並將之與建制派的候選人掛鉤，要求3位建制派候選人為此負責。

在論壇中段，建制派候選人眼見反對派候選人只是「為鬧而鬧」，索性不再與之糾纏，主動提出房屋及就業方面的建議。其中，劉江華「主打」房屋問題，指近日樓價再度升溫，令房屋問題已成為當前社會急務，因此要求梁振英於10月要拿出應對措施，不要等到1月施政報告才處理。李慧琼則認為，房屋問題主因是土地供應問題，要求梁振英同時亦應交代增加土地供應的政策。

嫻姐集中青少年就業

一直關注勞工問題的陳婉嫻亦集中討論打工仔議題，特別是青年就業問題，指現時青年人缺乏就業和升遷機會，創業又缺乏適合的地方，因此政府不能只是不斷提供職位培訓，還要為青年人創業或事業發展提供適合的土壤，又呼籲各候選人一起推動。